
 

 

 

 

 

 

 Trafikant Kočárek má už třetí den nabouranou 

prodejní budku u mariánských kasáren (před ním tam 

prodávala Mušková, než jako židovská míšenka byla 

dopravena doTerezína, odkud se dostala až po 5. květnu). 

Některý ruský řidič mu ji svým vozidlem v noci naboural. 

Také ochranné železné zábradlí na nádraží je 

pochroumáno. Dnes ubohou boudu odklízeli na dvůr 

kasáren. 

 Okresní Národní výbor vydal provolání z 18. května, dnes vyvěšené, ve kterém 

pobádá k práci na zajištění výživy našeho lidu - je nezbytno nastoupit do práce  

v polích. Obchod na černo je nyní zločinem na lidu. Všechny dosavadní předpisy  

o řízeném hospodářství zůstávají nadále v platnosti. Nebudou-li potřebné síly, opatří je 

úřad práce v Brandýse, řízený členem okresního Národního výboru Turkem a jeho 

zástupcem Olexou. 

 Tedy pana Srbu, přehorlivého nadháněče Němcům, z úřadu práce poslali na 

čerstvý vzduch. Podle zásluhy! 

 Ke konci května ruských vojáků zase přibývalo, až jich opět bylo v městě  

a okolí plno. Všude, kudy ruská vozidla jezdí, je zase nebezpečno. O nějaké 

ukázněnosti není u ruských řidičů vozidel ani potuchy, dopravní pořádek je pro ně 

španělskou vesnicí. Jezdí, jak chtějí, a na bezpečnosti jim valně nezáleží. Je dost 

možná, že jezdí i řidiči opilí. Rusové pijí i oslazený denaturovaný líh a pak dělají své 

divy. 

 Neodnesla jejich neukázněnou jízdu motorovými vozidly jen Kočárkova tabáční 

bouda a ochranné zábradlí u mariánských kasáren, pak ochranné zábradlí na nároží u 

školy, které bylo úplně demolováno, ale 30. května padly nekázni řidičské za oběť i 

lidské životy. Uvedu neblahý ten případ tak, jak byl souhlasně líčen. 

 Z Brandýsa šel po chodníku na pravé straně mostu cukrář a zmrzlinář Mikeš se 

svou ženou, jež tlačila před sebou kočárek s dítětem. Z Brandýsa vjel na most 

prudkým tempem ruský tank, a poněvadž nezvolnil jízdu, vjel za manžely Mikšovými 

[Mikešovými; pozn. ed.] na chodník, srazil k zemi a usmrtil paní Mikšovou, dítě však 

bylo od jisté smrti zachráněno jen tím, že pan Mikeš v posledním zlomku vteřiny se 

vrhl ke kočárku a strhl ho stranou (dle jiné verse dítě z něho vyhodil). Tím však 

nasadil svůj vlastní život! Rozjetý tank ho zachytil a přirazil ho k mostnímu zábradlí 

tak silně, že nešťastný otec utrpěl smrtelné zranění. Zemřel po těžkých mukách  

v lazaretě houšteckém, kam byl dopraven. Čtyři děti Mikešových staly se rázem 

sirotky! 

 Šofér ruského tanku se prý omlouval tím, že mu selhaly brzdy. 



 Ruská vojska jsou tedy v pohybu, nám obyčejným smrtelníkům ovšem 

záhadném. U Václavských kasáren poblíž lesa, na kraji lesa i v lese samotném jsem 

viděl plno vozidel, kolem nichž tábořili ruští vojáci. Na silnici stál i jeden tank. Ruské 

koně pasou se volně v lese nebo jinde opět na lukách. 

 Na 31. května připadlo Boží Tělo. Průvod půjde jen od kostela václavského ke 

kostelu mariánskému, jeť frekvence městem příliš silná a pro nekázeň ruských řidičů 

přímo životu 

nebezpečná. V městě se ruskými vojáky zase jenom hemží. Byl jsem se podívat po 

městě, došel jsem až k mostu, ale na most jsem raději ani nešel. I chodník před 

mostem je nabourán! 

U vjezdu na most je improvisovaná závora, u níž ruští vojáci vozidla kontrolují. 

 Mladoboleslavská silnice je od tanků hodně rozrytá a asfalt vozovky na okrajích 

roztřepen. Na jednom místě jsem viděl i nabouraný příkop u silnice! 

 Strážmistr Mareček je ve vazbě v Mladé Boleslavi, jak jsem slyšel. 

 Jsou svoláváni naši záložníci ročníku 1911. 

 V novinách jsou líčeny hrůzy koncentračního tábora v Mauthausenu. 


